



# ПРЕЗИДЕНТ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

«23» января 1992 г.

№ \_\_\_\_\_

г. МОСКВА

Уважаемая Елена Георгиевна!

Благодарен Вам за письмо и высказанное в нем доверие мне как Президенту и человеку. Боль и тревога за жизни людей и судьбы народов близка и понятна мне. Ценю независимость и принципиальность Вашей позиции, а также оценки, в том числе и критические. Так воспринимаю и Ваше письмо, хотя не все мысли, высказанные в нем, разделяю.

Права человека и право народов на самоопределение являются основополагающими идеями, объединившими независимые государства в Содружество. Для нас это не красивые слова, а принципиальная позиция.

Мы хотим построить Содружество, в котором эти ценности стали бы основой его существования.

Но это возникнет не на следующий день после подписания итоговых документов. Реалистично оценивая положение, становится ясно - предстоит долгий и нелегкий путь, на котором встретится немало испытаний. СНГ только начинает свою жизнь, наследие прошлого дает о себе знать и, увы, еще долго будет напоминать о себе. Но все-таки это не механическое повторение Союза. Приходится констатировать, что ни одно государство Содружества пока не отвечает критериям, которые мы совместно избрали.

Едва ли лучшим было бы отгородиться границами от таких государств.

102653



Мы за цивилизованные пути решения спорных проблем, это представляется нам более перспективным и плодотворным. Нейтралитет России в некоторых конфликтных ситуациях - не безответственность и безучастность, он предполагает возможность активного посредничества, поиска взаимоприемлемого результата.

Поверьте, не отворачиваемся мы и от Нагорного Карабаха, других конфликтных районов. Это и наша незаживающая рана. Отказ от силовых методов не означает упрощения проблемы, сведения ее к сугубо политической. Синдром конфронтации все глубже проникает в сердца людей, разделяет их. Глубоко убежден - силой оружия проблему Нагорного Карабаха не решить.

Не могу с Вами согласиться, что армяно-азербайджанского конфликта нет. Он есть, и не только Армении и Азербайджана, но к сожалению, и народов этих государств - армян и азербайджанцев Карабаха.

Пытаясь восстановить историческую справедливость, мы стараемся не отрываться от сегодняшней политической реальности, полученной в наследство.

В Азербайджане, Армении и Степанакерте приняты взаимоисключающие решения и это тоже реальность.

Руководство России видит свою роль тем не менее в сближении позиций конфликтующих сторон, в поиске мирных путей разрешения этой проблемы.

К сожалению, имеется недооценка переговоров через различных посредников, а резервы этого способа далеко не исчерпаны.

Не обострять конфликты, а смягчать их; не вооруженным насилием, а всем комплексом мирных политических, экономических и других мер, находить решение проблем - такова наша позиция, таков путь построения отношений, уважающих права человека, народов, государств.

Искренне надеюсь быть понятым Вами.

С уважением,



Б.Ельцин



Сверан с : 09179/6д  
9180/2д  
02652/3д  
9181/5д  
02653/2д

01.ФЕВ1995\* 02053